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Bilden av industrin 



En fortsatt positiv bild av industrin 

4  Svensk industri associeras starkt med skog 
och annan tung industri samt och ett fåtal 
storföretag, framförallt Volvo. Storskaligt 
och högkvalitativt, men samtidigt 
varumärken och en inriktning som inte 
förändrats på många år. 

4  Synen på industrins betydelse och karaktär 
är positiv – och överlag har de positiva 
uppfattningarna ökat något även under 
2018. I synnerhet industrins betydelse för 
landet omfamnas brett: hela 94 procent 
instämmer nu med att industrin är viktig 
för hela landet (+1 % 2018). 

4  Allmänheten har en mer positiv bild av 
industrins prestationer än av industrins roll 
som samhällsaktör. I mycket breda grupper 
uppfattas industrin som en avancerad, 
modern aktör som klarar hård konkurrens 
och är något att vara stolt över. Men färre 
ser industrin som en miljöaktör som är 
effektiv och är relevant i samhällsfrågor. 

4  Den positivare synen på industrin märks 
över hela linjen. Skillnaden mellan synen på 
industrins prestationer och samhällsroll har 
inte förändrats nämnvärt under 2015–2018. 
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En fortsatt positiv bild av industrin 

4  Bilden av industrin är fortsatt klart mer 
positiv hos män än hos kvinnor – i 
synnerhet när det gäller hur effektiv och 
sparsam industrin är. När det gäller 
industrins betydelse för hela landet är 
skillnaden mindre och attityderna är 
mycket positiva hos båda könen. 

4  Yngre avviker alltjämt genom att i mindre 
grad uppfatta att industrin möter hård 
internationell konkurrens och i mindre 
grad tycka att industrin är något att vara 
stolt över. Man kan tolka de båda 
faktorerna som besläktade: industrin ses i 
mindre grad som någon som lyckas vinna i 
en tuff omgivning. 

4  Liksom tidigare år uppfattar yngre i mindre 
utsträckning att industrin tar sitt miljö- och 
samhällsansvar. Bilden av industrin som 
samhällsaktör är därmed särskilt svag hos 
yngre personer. 

4  Lågutbildade är mer stolta över svensk 
industri och har en mer positiv bild av 
industrin som modern och en ansvarsfull 
och effektiv samhällsaktör. Det 
sammanfaller i stort med att de med lägst 
utbildning också tenderar att vara äldre. 

4  I Norrland är uppfattningarna om hur 
industrin tar sitt miljö- och samhällsansvar 
mer kritiska än i andra delar av Sverige.  
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Svensk industri förknippas framför allt 
med stål, skog och Volvo 
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Vad kommer du i första hand att tänka på när det gäller begreppet svensk industri? 
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Tycker du att följande beskrivningar stämmer in på svensk industri?  
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Klar majoritet anser svensk industri  
vara viktig för hela landet 
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Tycker du att följande beskrivningar stämmer in på svensk industri?  
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Industrins attraktivitet och lokala påverkan 



Bra jobb och stor lokal betydelse 

En attraktiv arbetsgivare 
4  Industrin uppfattas fortsatt som en attraktiv 

arbetsgivare. En klar majoritet, 67 procent, 
uppfattar industriföretag som attraktiva att 
jobba i. Nivån ligger fortfarande högre än 
2015 (+5) men har minskat något det 
senaste året (–3). 

4  Det är i synnerhet bland äldre och bland 
män som industrin uppfattas som mest 
attraktiv. Men skillnaderna ska inte 
överdrivas. Även bland kvinnor och yngre 
dominerar den positiva bilden tydligt. På 
samma sätt är den geografiska variationen 
liten. Industrijobb ses som attraktiva i hela 
landet. 

Till fördel för lokalorten 
4  Det ses som en fördel för en ort att ha 

industriföretag på plats – fördelarna är 
större än nackdelarna anser den allt 
övervägande delen av allmänheten. Hela 58 
procent ser att fördelarna till och med 
överväger i stor utsträckning. Det är en 
mycket liten grupp som ser övervägande 
nackdelar. Attityden har blivit marginellt 
mer positiv sedan 2017. 

4  Yngre tror i mindre utsträckning att 
industrins fördelar överväger för 
lokalorten. I Norrland är det också färre 
som uppfattar att de lokala fördelarna 
överväger stort. Men trots variationen 
dominerar den positiva bilden även bland 
yngre och i Norrland. 
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På det hela taget, hur attraktivt skulle du säga att det är att jobba inom svensk industri?  

Bas: Samtliga, 5743 intervjuer 2015, 1600 intervjuer 2017, 1707 intervjuer 2018 
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På det hela taget, hur attraktivt skulle du säga att det är att jobba inom svensk industri?  

Bas: Samtliga, 1707 intervjuer. 



Syn på industrin och lokalorten över tid 
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På det hela taget, tror du att fördelarna eller nackdelarna med industrier överväger för orterna där de ligger?  
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Tydlig uppfattning om att fördelarna överväger 
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På det hela taget, tror du att fördelarna eller nackdelarna med industrier överväger för orterna där de ligger?  
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Industrins betydelse 



Industrins samhällsbetydelse är undanskymd 

4  Ser man till industrins betydelse inom olika 
sektorer och aspekter är det betydelsen 
för jobb, ekonomi och glesbygd som sticker 
ut – här ser det stora flertalet en mycket 
stor betydelse. 

4  Alltfler uppfattar att industrin har stor 
betydelse för sysselsättning (78 procent, +3 
sedan 2017, +8 sedan 2015) och för 
Sveriges ekonomi (78 procent, +5 sedan 
2017). 

4  Den svaga punkten gäller industrins mer 
indirekta roll för att förbättra samhällslivet. 
Färre uppfattar att industrin förbättrar 
livskvaliteten genom nya produkter. 

4  På samma sätt är det färre som uppfattar 
att industrin effektiviserar sjukvård, skola 
och äldreomsorg. Det kan se som kopplat 
till produktaspekten. Man uppfattar lättare 
industrin som en ekonomisk vinstmaskin än 
att se hur industrins produkter gör livet 
och samhället bättre. 

4  Bilden av industrins betydelse för miljön 
har förbättrats. I dag uppfattar 40 procent 
att industrin är mycket viktig för miljön, +2 
sedan 2017, +7 sedan 2015. 

4  Däremot har uppfattningen om industrins 
betydelse för storstäderna inte förbättrats. 
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Syn på industrins betydelse över tid 

24 

På det hela taget, hur viktig tror du att industrin är… ?  

0 

20 

40 

60 

80 

100 

För jobb och 
arbetstillfällen 

För Sveriges 
ekonomi 

För glesbygden För att skapa 
resurser till 
välfärden 

För att förbättra 
miljön genom nya 

miljövänliga 
produkter 

För att förbättra 
livskvaliteten genom 

nya bättre 
produkter 

För att effektivisera 
sjukvård, skola och 

äldreomsorg 

För storstäder 

2018 

2017 

2015 

% 

Mycket viktig 

Bas: Samtliga, 5743 intervjuer 2015, 1600 intervjuer 2017, 1707 intervjuer 2018 

 



Industrin anses särskilt viktig för  
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Män anser i högre utsträckning än kvinnor att industrin är 
viktig för resurser till välfärden 
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På det hela taget, hur viktig tror du att industrin är… ?  
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Yngre anser industrin vara mindre viktig än övriga, med 
undantag för storstäder 

27 

På det hela taget, hur viktig tror du att industrin är… ?  
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Norrlands uppfattning skiljer sig från övriga län 
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På det hela taget, hur viktig tror du att industrin är… ?  
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Liknande uppfattningar i olika typer av stadsområden 
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MP och V-sympatisörer tycker överlag att industrin  
är mindre viktig än övriga anhängare 
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Miljöregler 



Fortsatt stöd för att skärpa miljöreglerna för industriföretag 
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Vad skulle du tycka om ett förslag att skärpa miljöreglerna för industriföretag? 
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Framtidsutsikter 



Stor betydelse i framtiden 

4  Bilden av industrin i framtiden – både när 
det gäller ekonomisk betydelse och 
miljöansvar – är påfallande positiv. Bilden 
har blivit än mer positiv sedan 2015. 

4  En stor majoritet uppfattar att 
industriföretag även i framtiden kommer 
att vara viktiga arbetsgivare, 88 procent (+2 
sedan 2017, +8 sedan 2015). Även gruppen 
som tror att industrin kommer att bli mer 
miljövänlig har ökat till 87 procent (+3 
sedan 2017, +9 sedan 2015). 

4  Stödet för regelförenklingar är däremot 
mindre och har inte förändrats tydligt. Från 
68 procent år 2015 minskade andelen som 
önskar förenklingar till 66 procent 2017 
och ökade marginellt till 67 procent 2018. 

4  Kvinnor förespråkar i något mindre 
utsträckning regelförenklingar. Yngre ser 
också i betydligt mindre utsträckning behov 
av regelförenklingar. 
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Syn på ekonomisk betydelse över tid 
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Vilken ekonomisk betydelse tror du att svensk industri kommer att ha för Sveriges ekonomi om tjugo år?  
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Äldre har störst tro på industrins framtida betydelse 
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Vilken ekonomisk betydelse tror du att svensk industri kommer att ha för Sveriges ekonomi om tjugo år?  
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Syn på framtiden över tid 
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Om vi ser till framtiden för svensk industri, i vilken utsträckning instämmer du i följande bedömningar? 
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Stor tilltro till industrier som viktiga arbetsgivare och att 
de kommer bli mer miljövänliga i framtiden 
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Om vi ser till framtiden för svensk industri, i vilken utsträckning instämmer du i följande bedömningar? 
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Jämn uppfattning mellan könen 
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Om vi ser till framtiden för svensk industri, i vilken utsträckning instämmer du i följande bedömningar? 
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Yngre är mer skeptiska till att det kommer bli enklare att 
starta och driva industriföretag 
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Om vi ser till framtiden för svensk industri, i vilken utsträckning instämmer du i följande bedömningar? 
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Lågutbildade tror i störst utsträckning på 
industriföretagens roll som viktiga arbetsgivare 

43 

Om vi ser till framtiden för svensk industri, i vilken utsträckning instämmer du i följande bedömningar? 
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Norrland och Svealand särskilt positiv syn om 
industriföretagens betydelse som viktiga arbetsgivare 
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Om vi ser till framtiden för svensk industri, i vilken utsträckning instämmer du i följande bedömningar? 
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Industri i politiken och samhällsdebatten 



M och S har störst förtroende inom industripolitik 

4  En tydlig majoritet, 70 procent, anser att 
industrins villkor borde diskuteras mer i 
samhällsdebatten. 
4  Nivån är jämn mellan könen, men däremot 

är uppfattningen vanligare bland äldre samt 
bland M, L, KD- och SD-väljare. 

4  En nästan lika stor majoritet, 67 procent, 
anser att det behöver föras en mer 
industrivänlig politik i Sverige. 
4  Här är könsskillnaden tydligare, och män 

förespråkar den politiken i större 
utsträckning. 

4  Det finns också en tydlig åldersskillnad där 
yngre i mindre utsträckning efterfrågar en 
mer industrivänlig politik. 

4  De partipolitiska attitydskillnaderna kring 
industrivänlig politik är stora. 

4  Socialdemokraterna och Moderaterna är de 
två partier som flest anser för den bästa 
politiken för svensk industri. 
4  Moderaterna pekas oftare ut som bästa 

parti bland män, medan Socialdemokraterna 
har en fördel bland kvinnor. 

4  De med en lägre utbildning har ett större 
förtroende för Socialdemokraternas 
industripolitik, de med högre har större 
förtroende för M-politiken. 

4  Moderaterna har sin industripolitiska fördel 
i storstäderna medan Socialdemokraternas 
industripolitik föredras i mellanstora städer 
och i de mindre orterna. 
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Industrin behöver ta mer plats i samhällsdebatten och 
politiken 
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Män anser det särskilt viktigt att föra en mer 
industrivänlig politik i Sverige 
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Skillnad mellan åldersgrupper 
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Relativ jämn uppfattning mellan länen 
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Störst vilja att lyfta industrins villkor och föra mer 
industrivänlig politik i övriga landet 
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Åsikterna går isär mellan olika partisympatisörer 
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M och S anses vara de bästa partierna för  
svensk industri 

53 

Vilket parti tycker du för den bästa politiken för svensk industri? Vet ej/ej svar: 27% 

Andel i % Moderaterna Liberalerna Krist-
demokraterna 

Center-
partiet 

Social-
demokraterna Miljöpartiet Vänster-

partiet 
Sverige-

demokraterna 
Samtliga 24 1 1 8 24 2 4 7 
Man 31 2 1 7 27 1 4 9 
Kvinna 17 1 1 10 20 2 5 5 
18-35 år 13 0 2 8 24 5 10 7 
36-49 år 30 2 1 9 15 1 3 9 
50-64 år 26 2 1 7 27 1 2 7 
65-  år 32 2 1 8 26 1 2 6 
Grundskolenivå 14 1 0 4 32 7 2 9 
Gymnasienivå 24 1 1 7 27 0 5 10 
Universitet/Högskolenivå 27 2 2 10 20 2 4 4 
Storstadsområden 30 3 1 9 19 2 4 6 
Övriga stadsområden 24 1 2 7 27 3 4 7 
Övriga landet 20 1 1 7 28 1 5 8 
Norrland 14 0 0 4 22 9 5 13 
Svealand utom St 24 0 4 6 26 1 8 4 
Stockholm 29 3 1 9 20 1 4 4 
Västra Götaland 28 1 0 6 27 2 4 6 
Östra Götaland 27 1 1 10 35 1 2 5 
Skåne 21 2 2 8 17 1 3 15 
Moderaterna 70 0 0 6 2 0 0 0 
Liberalerna 25 22 0 18 10 0 0 0 
Kristdemokraterna 41 0 16 8 3 0 0 2 
Centerpartiet 10 1 0 54 2 0 0 0 
Socialdemokraterna 3 0 1 4 63 0 0 1 
Miljöpartiet 5 1 0 1 44 22 1 0 
Vänsterpartiet 3 0 0 1 21 2 39 0 
Sverigedemokraterna 35 0 1 1 7 0 0 35 

Bas: Samtliga, 1707 intervjuer. 


